

编辑 郭秀娟 美编 贾丛丛 责校 杨志强 电话:64101880 kuaijiaogao@163.com

## · 资讯 ·

## 以AI抗癌公益捐赠活动在京举行

北京商报讯(记者 钱瑜 郭秀娟)日前,由中国红十字基金会、百洋智能科技、爱康集团、轻松筹联合发起的“以AI抗癌·Watson全国10000例肿瘤解决方案公益捐赠”全国启动会在京举行。

百洋医药集团董事长付钢表示,为加速推进人工智能在肿瘤领域的临床应用,公司已经在全国建立了37家Watson肿瘤会诊中心,此次公益活动将通过与爱康集团的牵手合作,让全国更多的肿瘤患者享受到先进的肿瘤治疗方案。

爱康集团副总经理汪朝晖表示,爱康集团和百洋智能科技基于WFO的战略合作,是爱康全新战略——有大管”的体检的重要组成部分。

## 强生视力健召回软性角膜接触镜

北京商报讯(记者 钱瑜 郭秀娟)日前,国家食药监总局发布消息称,强生视力健商贸(上海)有限公司(以下简称“强生视力健”)主动召回软性角膜接触镜产品,召回产品在镜片塑料盒及铝箔之间发现可见异物。

根据报告,此次产品召回的原因为国外市场收到相关批号的产品投诉,在镜片塑料盒及铝箔之间发现制造过程中使用的不锈钢刷毛,该刷毛肉眼明显可见。召回产品的商品名分别为亮眸和欧舒适,涉及中国、美国、巴西、西班牙等47个地区和国家。据悉,强生视力健是美国强生集团旗下公司。据《财富》和《商业周刊》1997年公布的结果,强生公司市场价值指标评比名列全球第20位,1999年全球营业额达275亿美元。

## 短板凸显 国大药房搬救兵

在各大连锁药店相继上市并开启疯狂并购模式,业绩均达到上亿情况下,国大药房感到压力并开始寻求救兵。12月7日,国药一致发布公告称,沃博联作为实际控制人通过其在香港设立的全资子公司Walgreens Boots Alliance (Hong Kong) Investments Limited作为增资主体认购国大药房股权,增资金额为27.7亿元,增资后持有国大药房40%股权。

北京商报记者了解到,与一心堂、老百姓大药房等连锁上市药店加速扩张相比,国大药房近两年门店增长数量增长放缓。另外,国大药房在业绩上明显低于四大连锁药店。分析认为,近两年来,一心堂、老百姓大药房等企业开启并购圈地模式对国大药房构成了一定压力,国大药房此次引入战略合作者更多是借助资金加速扩张,增加利润。

目前,“零售药店连锁化”已经成为业内的共识。2016年底商务部发布的《全国药品流通行业发展规划(2016—2020年)》中提到,到2020年培育形成一批网络覆盖全国、集约化和信息化程度较高的大型药品流通企业。药品批发百强企业年销售额占药品零售市场总额

40%以上;药品零售连锁率达50%以上。在此条件下,国内大型连锁药店在上市之后,借助资本的力量纷纷开启大规模并购药店模式。

老百姓的2015年上市招股说明书显示,公司在73个城市共经营999家直营门店,到今年上半年,老百姓经营网络覆盖全国16个省市,共计1924家门店。益丰药房的招股说明书显示,截至2014年末,公司在湖南、湖北、上海等省级区域市场共有810家直营门店,截至今年上半年,益丰药房门店总数为1783家。根据一心堂招股说明书显示,截至2013年末,一心堂在云南、广西等省级区域市场共有2389家直营门店,截至今年上半年一心堂拥有直营连锁门店4713家。反之,国大药房近几年门店数量增长较为缓慢,2014年门店数量2096家,2015年3080家,2016年3502家,2017年上半年3693家。

财报数据显示,今年上半年,大参林实现净利2.48亿元;一心堂净利为2.16亿元;老百姓大药房实现净利1.91亿元;益丰药房净利为1.55亿元,而国大药房今年上半年的净利仅为0.99亿元。

医疗战略咨询公司Latitude-Health合伙人赵衡表示,从2015年开始,国内连锁药店均通过并购的方式将自身产业做大做强,这已经成为一种趋势。国大药房引入战略投资者后一方面会加大并购,抢占市场份额;另外一方面,国大药房目前净利比其他4家上市连锁药店低,引入战略投资者后国大药房应该会引进先进管理模式提升效率,从而提升企业净利润。”赵衡说道。

国药一致表示,此次为子公司国大药房引入战略投资者,将有利于国大药房创造有别于国内医药零售连锁同质化竞争的差异化商业模式。借鉴沃博联的品类管理经验、全渠道营销模式、开店技术、会员管理技术以及全球采购能力,弥补国大药房的发展短板,提升国大药房的运营水平。

资料显示,沃博联由美国沃尔格林和欧洲联合博姿两家公司合并而成,是全球首家以药店为主导的世界级医药保健企业,是美国和欧洲最大的零售药店和保健日用品零售店。2017财年,沃博联实现主营收入1182亿美元,净利润40.78亿美元。

北京商报记者 钱瑜 郭秀娟

## 空前震撼——北京保利十二周年秋拍现撼世佳作

## 北京保利十二周年秋季拍卖会

预展及拍卖时间:12月14日-23日

预展地点:北京全国农业展览馆

新保利大厦(邮品)

拍卖地点:北京四季酒店

新保利大厦(邮品)

保利拍卖在2017年上半年共取得了38亿元成交额的佳绩,在刚刚结束的保利香港五周年秋拍中,总成交额18.08亿港元创造了历史新高。此次北京保利拍卖十二周年秋拍包括近现代书画、古代书画、现当代艺术、古董珍玩、当代水墨、当代工艺品、古籍文献、珠宝钟表尚品及名酒等数十个专场,以飨藏家。

此次秋拍近现代部分齐白石一生中最著名的作品《山水十二条屏》将呈现在全球藏家面前,同时推出齐白石最为推崇的画家——吴昌硕一生中最重要的扛鼎巨制《花卉十二条屏》。此外还将推出李可染《韶山——革命圣地毛主席旧居》、《黄山烟云》、《万里风光万里船》3幅山水巨制,以及傅抱石《兰亭雅集图》、陆俨少《峡江行》、徐悲鸿《醒狮图》等作品。同时,还将推出崔如琢巨幅作品《指墨山水十二条屏》。

古代书画部分将推出“百代标程 第四季”——从赵孟頫至郎世宁”,照旧涵括6件作品,汇集了中国古代书画宗师典范之作。其中以赵孟頫《行书般若波罗蜜多心经》最为重要。



▲郎世宁、金廷标《火鸡图》  
镜心 设色绢本 212×188.5 cm 估价待询



▲李可染《韶山——革命圣地毛主席旧居》  
1974年作 镜心 设色纸本 141.5×243cm 估价待询



▲吴昌硕《花卉十二条屏》  
镜心 水墨纸本 1915-1916年作 133.5×52.8cm×12 估价待询